

# La victorina

SEMENARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: MAYOR DE REINOSO, N.º 14, (comercio)

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

## TRIBUTO

### La Fundación Benéfica "El Pan del Pobre"

Avanza el pico demoleedor, poco a poco, calle Mayor adelante. Su golpeo metálico y pétreo, monótono y fríste, canturrea, en sonsonete, como una inconfundible melodía fúnebre. Mañana más que hoy, la fosa, tu fosa, se abre y extiende tan larga como largo es tu cuerpo. El polvo finísimo que en tu morir levantas e introduces en nuestras casas, es la Ceniza que nos llega en recuerdo de lo terreno irremediable.

¡Agonizas, calle Mayor! La civilización fija en tí sus plantas. Te ha llegado la hora. Muere, que yo te cante.

¿Qué de tu cuerpo y tu alma?

Supiste de los abuelos, de nuestros abuelos: los viste marchar uno a uno conducidos por sus deudos y amigos, fueron para tí distracción y olvido los pasos indecisos de los nietos. Muchos se quedaron en jóvenes, muchos en niños y muchos terminaron en viejos. El hecho es que con canas o sin ellas, todos descendieron al sepulcro.

Todo habla de muerte y por eso este epitafio tiene que ser triste.

¡Si escribieses tus memorias...!

Nos legaste páginas de tu Historia que es parte de la de España.

Fuiste testigo mudo de sucesos cuya verdad sólo para tí guardaste.

En días del Señor, religiosamente ornaste con flores y plantas el complemento de un decorado encantador y procesional.

Sentiste júbilo y soportaste tristezas.

Viste, en la noche silenciosa, la sonrisa de triunfo del médico que—por esta vez—arranca una vida de las garras de la señora Pálida; viste la desesperación del huérfano que va a decir el último adiós a su madre, y viste el abatimiento, con visos de indiferencia inigualable, del padre que ha perdido su único hijo.

En interminables días grises y negros, estuviste anegada en agua y barro; en cambio, en otros luminosos y abrasadores, te encontraste seca y sedienta. Siempre muda.

El sonido de los pasos y su significación se repitió en todas tus épocas. Hubieras gritado el peligro al niño, la desconfianza a la novia y la peligrosa pulmonía al viejo. No te hubiera servido de nada y preferiste callar.

Por tus oídos entraron murmullos de esperanzas locas, reconvenciones de ilusiones marchitas y comentarios de inconfesada envidia.

Pero, para terminar, yo quiero interpretar tus dos dolores más intensos. Sin duda han sido el odio y rencor entre hermanos, hijos de Béjar, y la partida, mejor, la huida, del que se confesó vencido.

Don Pedro Miñana, activo secretario de nuestro Ayuntamiento, tuvo la atención, que agradecemos, de enviarnos, el viernes de la pasada semana, una copia del testamento otorgado por nuestro paisano don Francisco Agero de la Torre, médico del Hospital de la Princesa y del Laboratorio Municipal de Higiene de Madrid.

Como ya teníamos casi ultimado el número, dimos un sucinto resumen de las disposiciones testamentarias de dicho señor con el fin de que nuestros lectores pudieran enterarse cuanto antes de tan grata noticia y prometimos ocuparnos con más extensión, en este número, de asunto que tanto ha de beneficiar a los pobres de nuestra ciudad.

Y vamos a cumplir nuestra promesa.

El testamento del señor Agero de la Torre, que no transcribimos por su mucha extensión, está otorgado en Madrid el 8 de abril de este año.

Después de declarar que es católico, apostólico y romano y expresar que sea enterrado su cuerpo católicamente, en el cementerio de la Almudena, mandar que se diga una misa rezada todos los años, a perpetuidad, el día del aniversario de su fallecimiento y otra el del de su madre, en la capilla del Asilo del Buen Pastor o en otro caso en Santa María, a las cuales estarán obligadas a asistir las personas que disfruten de los beneficios de la Institución benéfica que más adelante funda y de hacer algunos legados, entre ellos, uno al Hospital de nuestra ciudad, con la condición de instalar una sala de curación que lleve su nombre, de todo el instrumental de su profesión, incluso el Mullostato, mesas de operaciones y curación, vitrina y libros, dispone, que las rentas íntegras que produzcan sus bienes las disfruten los pobres de Béjar y su partido.

Con ese fin, instituye una fundación que se denominará «El Pan del Pobre».

Se invertirán las rentas en panes de veinticinco céntimos, que serán entregados a la Casa de Caridad, para que ésta los distribuya, en su domicilio, entre los pobres más necesitados, que no estén aislados, por este orden: 1.º Los ciegos e impedi-

dos. 2.º Los naturales de Béjar. 3.º los pobres del partido.

dos. 2.º Los naturales de Béjar. 3.º los pobres del partido.

dos. 2.º Los naturales de Béjar. 3.º los pobres del partido.

Para que pueda cumplirse esta disposición y la fundación no se extinga nunca, nombra administradores ejecutores al señor juez de Primera Instancia de Béjar, como presidente; al presidente de la Casa de Caridad, como secretario, y como vocales al alcalde y al mayor contribuyente de Béjar; éste será el que figure como tal en el quinquenio anterior al fallecimiento del testador y tenga plena capacidad, buena conducta moral, manera de vivir conocida y no haya sido penado, por los delitos que expresa, y si existieran dos en iguales condiciones, será preferido el que tenga carrera universitaria, y si ambos la tuvieran, el que la ejerza, y con preferencia médico.

El presidente cobrará la renta trimestralmente, la entregará íntegra al alcalde, para que éste lo haga a la persona que fabrique el pan, el cual lo llevará diariamente a la Casa de Caridad para su reparto. El secretario vigilará la calidad, cantidad y peso del pan y el reparto diario por un empleado de la Casa.

Si ésta desapareciera, los administradores de la fundación acordarán que el reparto de pan pase a otra institución benéfica, y si no la hubiera en Béjar, hará el reparto el Ayuntamiento, por medio del empleado que tenga menos sueldo, el cual se quedará con los panes que necesite diariamente.

Para que se enteren los pobres de que tienen derecho a un pan diario, los administradores tendrán obligación de colocar en la fachada principal de la Casa de Caridad y en sitio muy visible, una lápida de mármol con esta inscripción en sobrerrelieve: «A los pobres de Béjar. Por testamento de don Francisco Agero de la Torre, los pobres de Béjar tienen derecho a reclamar diariamente y a perpetuidad, un panecillo».

Nombra los albaceas y dice: «Mis dichos albaceas, que tan pronto ocurra mi fallecimiento lo pondrán en conocimiento de los administradores ejecutores de mi fundación de Béjar, etcétera»: Tal es en resumen, el testamento de nuestro paisano don Francisco Agero de la Torre.

Como por la premura del tiempo, no pudimos enterarnos la semana pasada, piadosamente pensando y en vista de la cláusula que hemos copiado entre comillas, suponíamos que el señor Agero de la Torre habría fallecido, puesto que al recibirse el testa-

mento en el Ayuntamiento, era de presumir que le hubieran mandado los albaceas, cumpliendo esa cláusula, y, piadosamente también, pedimos una oración por el fundador.

Ahora resulta que el señor Agero de la Torre es el que ha mandado la copia de su testamento y que goza de buena salud.

Lo celebramos y le deseamos que viva aún muchos años.

## La importancia de la Juventud de la Acción Católica

Toda persona medianamente instruida en el movimiento moderno de la Acción Católica, no puede desconocer la extraordinaria importancia que en ella tiene la rama de la Juventud Católica Masculina. Los brotes nuevos plenos de promesas, esperanzadores del porvenir, son los jóvenes católicos.

Ellos traen moldeadas en su corazón las actuales soluciones que se dan a los problemas que agitan nuestro siglo; ellos traen en su alma un espíritu de sacrificio que pugna con el egoísmo de anteriores generaciones.

Abrieron sus ojos en medio de los adelantos de la civilización, se habituaron a la dinámica actuación de la vida en la sociedad, respiraron y respiran el ambiente confuso y desequilibrado de la vida, pudieron apreciar en su infancia la falta de una sólida tutela moral que los afirmase en su conducta.

Por todas esas cosas enunciadas y por las muchas esperanzas que la juventud hace siempre concebir, la transcendencia que en un futuro y vigoroso resurgir católico los jóvenes tendrán, será inmenso.

Apoyemos, pues, a la Juventud Católica con algo más que la natural simpatía y el cariño que inspiran siempre los años primaverales. De hoy en adelante, debemos apoyarlos prácticamente con amor y entusiasmo, con nobleza y generosidad, con desinterés y eficacia.

UN CATÓLICO

## BIBLIOGRAFIA

### “FILMOR”

Tal es el título de una nueva revista que ha comenzado a publicar la Confederación de Padres de Familia y cuyo primer número hemos recibido.

Su fin es la regeneración del cine, hoy tan necesaria. Para ello, «condensará—como dice en el artículo de presentación—en sus páginas las críticas de cuantas películas se estrenen

en España, Irán en forma adecuada para que puedan constituir un fichero que sirva en todo momento de orientación rápida y segura. La tendencia y el contenido de cada película nueva serán conocidos semanalmente.»

Dada la influencia social del cine en nuestros días, es muy de alabar el esfuerzo realizado por la empresa que se ha constituido con el fin antes indicado.

La revista «Filmor», boletín semanal de información cinematográfica, es un guía seguro y rápido para aquellos de nuestros lectores que quieran asistir y llevar al cine a sus familias con absoluta tranquilidad de conciencia.

Les recomendamos la nueva revista, que cuesta 8'50 pesetas al año y que tiene su redacción en Claudio Coello, núm. 32, principal, Madrid.

\*\*\*

### Comunidades de Campesinos

Hemos recibido de la «Biblioteca legislativa de bolsillo», dirigida por el abogado madrileño don Antonio Gascón, una edición del Decreto orgánico de las Comunidades de Campesinos.

El conocimiento de las normas interesantísimas de este Decreto orgánico no es solo indispensable a aquellos que forman parte de las referidas Comunidades o a los que aspiren a formar una de ellas, sino que también lo es a los notarios, médicos y maestros, por las obligaciones que les impone.

De este tomito, de coste verdaderamente insignificante (1'50 pesetas), pueden dirigirse los pedidos a la empresa editora (Publicaciones Indice.—Lope de Rueda, 17.—Madrid), que los envía, previo su pago por Giro postal o sellos de correos en carta certificada, sin aumento alguno de precio. También hace los envíos contra reembolso, cargando en este caso los gastos que este servicio origina.

La referida editorial remite gratis su boletín mensual «Indice» a todos los aficionados a los libros que lo soliciten.

### SUSCRIPCION

para la Colonia Escolar del Niño Jesús

	Pesetas
Suma anterior.....	1.732'00
D. Manuel Ramos.....	0'25
D. Baltasar Romero.....	5'00
D. Bernardino Nevado....	0'25
Una persona que oculta su nombre.....	10'00
Banco del Oeste de España	40'00
D. José Luis Ramos.....	0'25
D. Alejandro M. Cascón..	5'00
Una protectora de la infancia.....	5'00
D. Julián Díaz.....	2'50
D. Manuel de Marcos.....	0'25
D. Román Sánchez.....	1'00
D. José Iglesias Barrera...	0'25
D. Mateo Alvarez.....	0'25
D. Nicolás Sánchez.....	10'00
D.ª Vicenta Sánchez, viuda de Redondo.....	100'00
D. Angel Hernández.....	0'25
D. José Hernández.....	0'25
Niñas Isabel, Juanita y Ana María Rodilla Acle.....	50'00
D. Leandro Téllez.....	10'00
D. José Garriga.....	15'00
Total.....	1.987'50

Los donativos se reciben en Mayor de Reinoso, 14; en Acción Popular y en el despacho de pan de don Fulgencio Sánchez.

SE VENDE casa en Mayor de Parodiñas, número 30. Informarán en la misma.



## JUAN HERNANDEZ BLAZQUEZ

FALLECIO EN BEJAR EL DIA 11 DE JULIO DE 1935, A LOS 39 AÑOS DE EDAD

**Habiendo recibido los Santos Sacramentos**

**D. E. P.**

Sus apenados padres, don José Hernández y doña Elvira Blázquez; hermanos, Manuel, Pedro, Josefa y Rosa; hermanos políticos, Adela Moreno, Félix Benito y Elena Cascón; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por el alma del finado.



Preside el señor Olleros Gregorio y asisten los concejales señores Gosálvez Anaya, Gómez-Rodulfo, Martín Ceñudo, López Gosálvez, Brusi Almazán, Grande Muñoz, Iglesias y Martín Cascón.

#### Asuntos de trámite

A informe, solicitud de Maria Bejarano para trasladar una carnicería al 45 de Sánchez Ocaña.

Conforme a lo solicitado por el presidente de la Cámara de Comercio e Industria, se acuerda nombrar una Comisión formada por el alcalde, Gosálvez Anaya y Brusi, para organizar con dicha Cámara los festejos para la feria de Septiembre; también se acuerda ceder la Banda municipal y destinar una cantidad para dichos festejos.

Se acuerda adjudicar definitivamente la construcción de una caseta para el transformador de las Olivillas, a Leonardo García Gallego en la cantidad de 1.645 pesetas.

Se concede a Cipriano Lobel lo que tenía solicitado.

Se aprueba el informe de Gobernación sobre indemnización de casahabitación de los maestros consortes y de los agregados Valdesangil-Fuentebuena.

Se autoriza a la presidencia de Fomento para la designación del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios por los que ha de proveerse una plaza vacante de sereno municipal, para la que hay presentadas diez solicitudes.

Se declara haber lugar a la prórroga solicitada por el mozo del reemplazo de 1933, Francisco Cortisojo Velasco.

Jorge Parra Sánchez y Julia González Martín, padre y madre, respectivamente, de Braulio Parra Muñoz y José García González, solicitan del Ayuntamiento que éste solicite de la Diputación las Becas correspondientes por haber terminado sus hijos el grado de Bachiller.

### NOTAS de la sesión ordinaria del día 19 de junio de 1935

La alcaldía dice que ha recibido una información del director del Instituto de Segunda Enseñanza, dando cuenta del aprovechamiento de estos jóvenes y de la conveniencia de que cursen estudios superiores, y en su virtud se acuerda solicitar de la Diputación dos Becas para estos estudiantes.

#### Comisiones

Nada.

#### Ruegos y preguntas

Se acuerda que los concejales que acudan al acto de Salamanca en honor de Gil Robles y Casanueva lleven la representación oficial del Ayuntamiento.

Se arreglarán las habitaciones de la Plaza de Toros arrendadas a don Pedro Marcos, que ya ha satisfecho la renta.

La alcaldía dice que ha recibido una carta de la Federación Deportiva Artística Estudiantil, dando cuenta de las diversas pruebas deportivas organizadas, y en la que solicitan ayuda económica.

Se acuerda ver con simpatía los esfuerzos de esta Federación, aunque económicamente no se puede coadyuvar, por la situación precaria del Ayuntamiento, además de que éste tiene ya sentado precedente igual con otras entidades deportivas que solicitaron ayuda económica.

Y se levanta la sesión.

#### Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

Consulta económica para Beneficencia de 5 1/2 a 7

### Asociación patronal de comerciantes de Béjar

A continuación publicamos el razonado escrito que la Asociación Patronal de Comerciantes de nuestra ciudad envía al director de la Compañía de los Ferrocarriles del Oeste de España, haciendo resaltar el perjuicio enorme que resulta, tanto para la Empresa como para nuestra ciudad, la supresión del servicio de viajeros entre Béjar y Plasencia Empalme.

De esperar es, que sea atendida la petición que formula dicha Asociación Patronal, pues su concesión sería también beneficiosa para la Empresa.

Sr. Director de la Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España.—Madrid.

Ante el evidente perjuicio que representa para esta plaza la supresión del servicio de viajeros entre esta localidad y Plasencia-Empalme, en el intervalo que media desde el tren que sale de ésta con dicha dirección a las 9'50 y el que llega, procedente de la misma a las 6'35, pues queda totalmente interrumpida la comunicación por vía férrea con los pueblos comprendidos en aludido trayecto, los que con anterioridad a ser anulado referido servicio daban un buen contingente de viajeros a esta ciudad, nos permitimos dirigirnos a usted exponiéndole tales trastornos, y a la vez, para suplicarle que a fin de remediar éstos, se sirva disponer que en los trenes de mercancías números 231 y 264 que tienen su entrada y salida en Béjar a las horas 13'50 y 14'15 respectivamente, sean adicionados un coche mixto de 1.ª, 2.ª y 3.ª o uno de las dos primeras categorías y otro de la última.

A más del notorio beneficio que supondría para esta población el restablecimiento del pretendido servicio, éste redundaría también en provecho de esa Empresa, por lo que no dudamos que atendiendo a una y otra circunstancia, tendrá a bien acceder a lo que con tanto interés demandamos.

Viva usted muchos años.

Béjar 10 de julio de 1935.—El presidente, *Cándido Muñoz*.—El secretario, *Carlos Calvo*.

### Los Amigos de la Escuela y del Niño

Suscripción abierta en la librería de don Carlos Calvo

	Pesetas
Suma anterior.....	1.763'50
D. Antonio Anaya.....	10'00
D. Carlos Calvo.....	5'00
Banco del Oeste de España	40'00
Una protectora de la infancia.....	10'00
N. N.....	2'50
Isabel, Juanita y Ana María Rodilla Acle.....	50'00
D. José Morel.....	5'00
D.ª Felisa Izquierdo Majadas.....	1'00
Junta de Protección a la Infancia.....	124'15
Recaudado hasta el jueves.	2.011'15

El día 29 del pasado, quinto aniversario del fallecimiento de don Luis Antúnez (q. e. p. d.) la viuda e hijos de dicho señor, en memoria del mismo, obsequiaron a la colonia infantil que constituye la segunda expedición enviada al Castañar por los Amigos de la Escuela y del Niño, con un desayuno consistente en chocolate, leche y 24 bollos, con cuatro panes grandes para el gasto del día y 24 bollos dulces para que se los dieran con la merienda.

La asociación Amigos de la Escuela y del Niño consigna su gratitud a la familia donante y desea que tenga muchos imitadores.

# ¡Atención!

## SUETOS Y NOTICIAS

El jueves pasado falleció en nuestra ciudad, a los 39 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, don Juan Hernández Blázquez.

Al testimoniar nuestro más sentido pésame a sus padres, don José Hernández y doña Elvira Blázquez; hermanos, Manuel, Pedro, Josefa y Rosa; hermanos políticos, Adela Moreno, Félix Benito y Elena Cascón; tíos, primos y demás familia, rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Esta tarde, a las siete, en la parroquia de San Juan, comenzará la solemne y tradicional novena a la Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho y media, habrá misa cantada y por la tarde, estación, rosario, novena y reserva.

Un coro de distinguidas señoritas cantará preciosas letrillas.

Los días 16, 17 y 18 predicará el Padre Eleuterio Alegría, Misionero del Inmaculado Corazón de María, de Plasencia.

El día 16 será la comunión general, a las ocho y media de la mañana, y, a las diez, la fiesta, en la que predicará el mismo Padre.

En la ermita del Castañar hizo su primera Comunión, el día 31 del pasado junio, la monísima niña María Martín Peral, hija de nuestros amigos don Leonardo Martín, activo e inteligente encargado de la joyería de don Emilio Muñoz, y de doña Purificación Peral.

A la niña comulgante y a sus padres damos nuestra cordial enhorabuena.

También ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, la angelical niña Adelita Neila Hombrebueno.

Reciba ésta, en unión de su padre, nuestro buen amigo don Emilio Neila y demás familia, nuestra sincera felicitación.

En la noche del miércoles pasado falleció, a los 79 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el señor don Pablo Morales Rodríguez (q. e. p. d.)

Reciban sus hijos, don Pablo, don Manuel, doña Angelita y don Angel; hijos políticos, doña Isabel Hernández, doña María, don Felipe Gutiérrez y doña Carmen Galbán y demás familia nuestro sentido pésame y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado.

### Comisión de festejos de feria

Se encuentra actualmente esta Comisión haciendo los trabajos para la organización de los festejos de la próxima

Feria de Septiembre, al objeto de confeccionar cuanto antes un buen y artístico programa, a semejanza del que se hizo el año pasado, que fué del agrado del público, y con el fin de que puedan ser comprendidos en él todos los anuncios de los industriales que lo deseen, se hace público que hasta fin del presente mes se admiten anuncios en la Secretaría de la Cámara de Comercio, rigiendo la siguiente tarifa de precios: plana entera, 60 pesetas; media plana, 30 pesetas; cuarto de plana, 15 pesetas, y sexto de plana, 10 pesetas.

¡Señor alcalde! En los charcos del río, cerca de la THESA y Navahonda, bastante gente se baña con bastante despreocupación.

### Alquitranado de la Corredera y Colón.

El lunes o el martes de la próxima semana, comenzarán las obras de alquitranado de la calle de Colón y Corredera hasta su unión con la carretera de Salamanca-Cáceres.

El jueves pasado estuvo en Béjar el gobernador civil, señor Ffiera.

El objeto de la estancia fué visitar las nuevas instalaciones de la T. H. E. S. A. y la colonia de Llano Alto, donde veranean los niños de la Residencia provincial de Beneficencia.

### ¡¡ Señor alcalde !! Las mudas al descuberto

Benavente hizo un viaje a Bruselas y allí observó que la gente no anda por la calle tan desnuda como en Madrid.

Menos camisetas sucias a la vista del público, ha dicho.

El gran diario madrileño «Ya», refiriéndose a estas palabras, añade: «Si el español en sus viajes por el extranjero advierte esa compostura, ¿qué impresión ha de causar a quienes vienen de fuera a nuestro país esta circulación de gentes en camiseta, que a pretexto de que la temperatura es elevada andan muy ufanamente exhibiendo la preocupación de su despreocupación?»

«En algunas provincias, las autoridades municipales han comenzado a imponer sanciones a estos transeúntes de la «muda al descuberto.»

Todo esto viene como anillo al dedo en nuestra ciudad, donde esa moda nada elegante, nada fina, ni nada airosa se ha asentado. Encaja perfectamente para que nuestras autoridades municipales tomen sus medidas y sancionen a los numerosos servidores de la «muda al descuberto», que en carreteras y paseos públicos, como el Parque, parece hacen gala de despreocupación.

Señor alcalde, ya que ciertos individuos no entienden o no quieren entender de respeto al decoro ajeno y al propio, sanciónelos sino obedecen.

Si quieren exponer sus «mudas» al aire, que marchen al monte, pero en sitios públicos que se cubran. Nada de camisetas, ni sucias ni... limpias al aire.

A los 30 años de edad, falleció el jueves pasado, el maestro hilador de Navahonda, Juan Martín Sánchez.

A su esposa, Antolina Santa Ollala; hijos, hermanos, en especial a

Francisco y demás familia damos nuestro pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

### Han llegado:

De Salamanca, la señora e hijos de don Celestino Marzal.

De Madrid, don Patricio Agero, señora e hijos; doña Dolores Trías, viuda de Anaya; doña Mariana Faure e hijo; don Feliciano Olleros, señora e hijos; don Félix Pradiés, señora e hijo.

De Cáceres, don Fabián Lozano y familia.

De Plasencia, don Ignacio Zúñiga, señora e hija.

De Zarauz, don Cipriano Rodríguez Arias, señora e hijos.

De Valladolid, don Tomás Nieto, señora e hija.

SE ARRIENDA casa habitación sin sin amueblar, en pleno monte, con abundante y buen agua potable, a 200 metros del Garaje Bernal.

Para tratar con Rafael Calzada.

### Dr. J. NOVOA VALENCIA

EX AYUDANTE MEDICO DEL DR. NOVOA SANTOS EN LA FACULTAD DE SAN CARLOS DE MADRID, Y DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, MEDICO DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

### MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN PIEL

Libertad, n.º 2, 1.º

Consulta: de 9 a 11 y de 5 a 9

Se admiten iguales

SE VENDE O ALQUILA HOTEL amueblado, dos pisos, cuarto de baño, recién construido, en el mejor sitio del Castañar.

Para tratar, Jacinto Herrero, Castañar-Béjar.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

### YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA  
SERVICIO A DOMICILIO

SE VENDE el edificio sito en la Avenida de la República, junto al café Novelty, donde están instalados el garaje Honorio y el almacén de Yuste.

Para informes, Manuel y Germán González, calle Colón, número 24.

### JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar

RAYOS X - Análisis clínicos

Olleros, 9. - Consulta de 11 a 1

SE VENDE un huerto a la salida de la calle del 29 de Agosto, con agua, junto a la carretera de circunvalación.

Para informes, Barrionuevo, 34 con Zacarías Rodríguez.

Imp. y Lib. de S. Sánchez Reinoso, 28 - Béjar.

Otra vez el deporte. Y es que ha entrado un furor... Imagínense; un domingo sí y otro también la bicicleta, los saltos, las carreras a pié, la oca. (Esto es exclamación). La gente se admira y se pregunta si todos pensarán hacerse de los de Asalto. Los padres se desesperan porque los chicos la emprenden por menos de nada a patadas con los aparatos de luz, porque comen como leones y porque faltan al mostrador, o los dan más suspensos que asignaturas tienen. Luego el zapatero, el médico y las reclamaciones.

A pesar de todo, nosotros lo encontraríamos bien, pero, ¡ah! ya está aquí el consabido pero. Sí. Atención a los comerciantes que regalan copas, pitilleras y botellas de tal o cual.

El domingo pasado, por casualidad, nos encontramos, a las nueve de la mañana, con unos individuos que daban la vuelta a Béjar corriendo. Vamos, que hacían deporte, ¡perol, de la manera más estafalaria que se puede imaginar. Los «jerseys» eran cada cual de su color. Unos los tenían debajo de la camiseta; otros encima. Había quien corría con pantalón largo y quien, con pantalones blancos y con cintas. Las zapatillas alternaban con los zapatos y con las botazas de fútbol. Unos aún no habían empezado a estudiar en el Instituto. Otros podían incluso haber opositado tres o más veces a registros. En fin, y para no cansar, aquello era así como el soviet del deporte.

Llegaban tan contentos.

Uno se quedaba un poco perplejo, pues no se armonizaban bien su pinta con su entusiasmo.

Contaban: El que ganó dijo que se había parado tres veces: para lavarse, para descalzarse y para beber agua. A otro le habían echado tres cubos de agua encima en plena carrera, «esos» que saben que esto se hace en las de verdad. A otro le había dado un vómito de sangre «como de costumbre» y debía de andar por allí, por el camino. Preguntamos y nos contestan: «si está malo, pero se empeña en correr».

Ya no quisimos saber más. Nos basta con estos detalles cogidos al vuelo.

No están para hacer deporte; están para que los encierren.

ANTENA.

### FELIPE F.-ESPINA

PERITO ELECTRICISTA

COLON, 16

TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas

## TAURINAS

Una fiesta simpática en alto grado se celebrará mañana domingo, día 14, en nuestra Plaza de Toros, organizada por los ferroviarios y dependientes de comercio.

Alfonso Quiñones, José Aranda, J. Sánchez Montero y Heliodoro Martín, con sus correspondientes cuadrillas, se las entenderán como Dios les dé a entender, con cuatro hermosos becerros de la renombrada ganadería Gallardo y servidos por Dámaso Hernández.

Presidirán el festejo las bellas señoritas Ana María Faure, María Luisa Olleros Izard, María Antonia Mariño y Amalia Caballero, quienes serán asesoradas por otros tantos jóvenes.

Deseamos que, a las cuatro y media, hora en que comenzará la becerrada, haya el entradón que los muchachos merecen.

Se dan clases de Inglés y Francés a

partir del 1.º de Agosto

Razón en la tienda de Esteban Marcos, Atrio de San Juan



## HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

### LAXANTE SALUD

Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grajeas en cajitas. Pídesse en farmacias.

Jaarbe

### ¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprimen el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desgano no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso

Jaarbe

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

**SUCURSALES**

Alba de Tormes  
Aldeanueva del Camino  
Avila  
BEJAR  
Burguillos del Cerro  
Candeleda  
Cañaveral  
Ciudad Rodrigo  
Coria  
Hervás

Jaraiz de la Vera  
Lumbrales  
Miajadas  
Peñaranda de Bracamonte  
Plasencia  
San Vicente Alcántara  
Torrejuncillo  
Valencia Alcántara  
Vitigudino  
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

**BANCO URQUIJO.--Madrid**

Capital: 100.000.000 de pesetas

LO MEJOR DE  
LO MEJOR POR UN  
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en  
la venta de calzado, la an-  
tigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14  
tiene contratos de consumo importantes con las más  
acreditadas fábricas de calzado.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor  
calidad

**BALTASAR ROMERO**  
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión  
de hacerse un traje con un paño esplén-  
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE

**CARABAÑA**

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

“ESPAÑA, S. A.”

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-  
licias - Seguros de Ahorro y  
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876  
MADRID

Delegado regional: PEDRO MIÑANA REQUENA  
Sánchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos

**Joaquín González**

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Mate-  
riales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios redu-  
cidos, pues éstos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado.  
Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su  
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-  
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

**FRANCISCO NUÑEZ**

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :: FIBROMARMOL-URALITA decorada  
para zócalos :: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de  
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCOA Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12 »	3'35 »	— De 15 »	3'50 »
» de » electrofundidos	12 »	3'75 »	— De 15 »	4'00 »

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos. 10. BEJAR.